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Θζμα: ημαντικά προβλήματα και άμεςεσ ενζργειεσ για το ΚΑΠΕ  
 

Τπουργζ, 

Η ανάγκθ για τθν εφαρμογι ενόσ ςχεδίου αναςυγκρότθςθσ του εκνικοφ ενεργειακοφ χϊρου μιασ 
χϊρασ πλοφςιασ ςε ανανεϊςιμεσ ενεργειακζσ πθγζσ και με υψθλό δυναμικό εξοικονόμθςθσ 
ενζργειασ είναι επιβεβλθμζνθ. Σο Κζντρο Ανανεϊςιμων Πθγϊν και Εξοικονόμθςθσ Ενζργειασ 
*ΚΑΠΕ+ ωσ ο εκνικόσ φορζασ για τθν προϊκθςθ των Ανανεϊςιμων Πθγϊν *ΑΠΕ+, τθσ Ορκολογικισ 
Χριςθσ και τθσ Εξοικονόμθςθσ Ενζργειασ *ΕΕ+ μπορεί και πρζπει να ςυμβάλλει με ενεργό ρόλο ςτο 
ςχεδιαςμό και τθν εφαρμογι των αναγκαίων δράςεων προσ αυτι τθν κατεφκυνςθ. 

Σο ΚΑΠΕ ςτα είκοςι επτά και πλζον χρόνια λειτουργίασ του δραςτθριοποιείται ςτον χϊρο των ΑΠΕ 
και τθσ ΕΕ ωσ ΝΠΙΔ με διοικητική και οικονομική αυτοτζλεια βαςιηόμενο ςτον 
αυτοχρηματοδοτοφμενο τρόπο λειτουργίασ του, που κακορίηεται από το κεςμικό πλαίςιο 
λειτουργίασ του. Σο ΚΑΠΕ είναι ο επίςθμοσ ςφμβουλοσ τθσ Πολιτείασ ςε κζματα εκνικισ 
ενεργειακισ πολιτικισ ςε ό,τι αφορά τισ ΑΠΕ/ΟΧΕ/ΕΕ, εκτελεί εφαρμοςμζνθ ζρευνα και 
αναπτφςςει νζεσ ενεργειακζσ τεχνολογίεσ, οργανϊνει επιβλζπει & υλοποιεί επιδεικτικά & πιλοτικά 
προγράμματα. 

Σα ζςοδα του ΚΑΠΕ προζρχονται κατά κφριο λόγο από ανταγωνιςτικά διεκνι και ευρωπαϊκά 
προγράμματα και από παροχι υπθρεςιϊν προσ τρίτουσ, καλφπτοντασ τισ δαπάνεσ μιςκοδοςίασ και 
των λειτουργικϊν εξόδων του, ενϊ ο τακτικόσ προχπολογιςμόσ που καταβάλλεται δεν ξεπερνά το 
ποςοςτό του 10% του ετιςιου κφκλου εργαςιϊν του. Με αυτό το κακεςτϊσ απαιτείται 
εξειδικευμζνο προςωπικό για τθν εκτζλεςθ των ζργων το οποίο ςιμερα απαςχολείται 
αποκλειςτικά με ςυμβάςεισ ζργου μθ ζχοντασ άλλθ επιλογι.  Σο ιδιαίτερο αυτό κακεςτϊσ ιταν 
πλιρωσ κατανοθτό από τισ εκάςτοτε διοικιςεισ του Κζντρου οι οποίεσ προζβαλαν ςοβαρζσ 
ενςτάςεισ για τθν εφαρμογι οριηόντιων ρυκμίςεων που απζρρεαν από τουσ μνθμονιακοφσ νόμουσ. 

Όλα τα παραπάνω ίςχυαν ςτο παρελκόν, το Κζντρο ςιμερα πρακτικά ζχει χάςει τθ διοικθτικι του 
αυτοτζλεια και αντιμετωπίηει ςειρά ςοβαρϊν προβλθμάτων απόρροια των επιλογϊν τθσ παροφςασ 
Διοίκθςθσ και κα πρζπει άμεςα να αντιμετωπιςτοφν από τθ νζα πολιτικι θγεςία του Τπουργείου. 

υνοπτικά η παροφςα διοίκηςη του ΚΑΠΕ:  

 αγνοϊντασ τθ γνωμοδότθςθ τθσ Νομικισ Τπθρεςίασ του Κζντρου, κζτοντασ διάφορα 
εκβιαςτικά διλλιματα ςτουσ εργαηομζνουσ προκειμζνου να κάμψει τισ αντιςτάςεισ που 
προβάλλουν και επιςτρατεφοντασ εξωτερικοφσ νομικοφσ ςυμβοφλουσ εφάρμοςε τουσ 
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μνθμονικοφσ νόμουσ (4093/12) περί ενιαίου μιςκολογίου τον Απρίλιο 2014 με πρόκεςθ τθν 
αναδρομικι χρζωςθ των εργαηομζνων από 1/1/2013.  

Οι ςυνζπειεσ για το Κζντρο και τουσ εργαηόμενοφσ του είναι πολφπλευρεσ και εξαιρετικά 
δυςμενείσ υπονομεφοντασ τόςο τθ βιωςιμότθτα όςο και τθν επιχειρθςιακι ικανότθτα του ΚΑΠΕ  

 λειτουργϊντασ με απαράδεκτο τρόπο χωρίσ επιχειρθςιακό ικοσ αλλά και ςυναδελφικότθτα 
παρακάμπτει/απαξιϊνει τισ υπθρεςίεσ του κζντρου ςυνάπτοντασ ςυμβάςεισ με τρίτουσ 
αμφιβόλου ςκοπιμότθτασ και αποτελεςματικότθτασ. Διοικεί αδιαφανϊσ και ζχει προκαλζςει τθ 
μεγαλφτερθ κρίςθ εμπιςτοςφνθσ ςτουσ εργαηομζνουσ από τθν ίδρυςθ του κζντρου με 
παραλυτικζσ επιπτϊςεισ ςτθ λειτουργία του.  

Σον τελευταίο χρόνο οι εργαηόμενοι ζχουν κινθτοποιθκεί εναντίων αυτϊν των επιλογϊν με 
διάφορεσ μορφζσ δράςθσ τόςο προσ τθ διοίκθςθ Κουρνιϊτθ όςο και προσ τθν πολιτικι θγεςία του 
Τπουργείου, με τθ ςυμπαράςταςθ των βουλευτϊν τθσ τότε αντιπολίτευςθσ (ΤΡΙΖΑ, ΑΝΕΛ, ΚΚΕ) και 
κατάκεςθ ςχετικϊν ερωτιςεων ςτθ Βουλι, αποτρζποντασ τα χειρότερα.  

Ωςτόςο το κράςοσ τθσ διοίκθςθσ ξεπζραςε κάκε όριο ανοχισ τθν τρζχουςα προεκλογικι περίοδο, 
όπου δρϊντασ ςτο όριο τθσ νομιμότθτασ και προκειμζνου να αποφφγει τθν εκιμικά κακιερωμζνθ 
παρουςία των ςυνδικαλιςτικϊν εκπροςϊπων και τισ αντιδράςεισ των εργαηομζνων, 
πραγματοποίηςε δφο ςυνεδριάςεισ Δ κρυφίωσ, μια δια περιφοράσ και μια εκτόσ των 
εγκαταςτάςεων του Κζντρου.  

Με βάςθ τα παραπάνω το ςωματείο μασ ηθτά τθ δρομολόγθςθ μιασ άμεςησ ςυνάντηςησ με τθ νζα 
πολιτικι θγεςία προκειμζνου να ςυηθτθκοφν και να ςυντονιςκοφν ενζργειεσ και παρεμβάςεισ με 
ςτόχο τόςο τθ βζλτιςτθ δυνατι αποκατάςταςθ τθσ ηθμιάσ που ζχει προκαλζςει θ υφιςτάμενθ 
διοίκθςθ όςο και τθν μελλοντικι εξζλιξθ του ΚΑΠΕ και τθν ανάδειξθ του ρόλου του ςτο ςχζδιο 
αναςυγκρότθςθσ του εκνικοφ ενεργειακοφ χϊρου. 

Εν όψει τθσ αντικατάςταςθσ του υπάρχοντοσ του Δ του ΚΑΠΕ, ηθτοφμε να προβλεφκεί θ θεςμική 
εκπροςώπηςη του ςωματείου μασ ςτο Δ του ΚΑΠΕ. 

Κλείνοντασ  αναμζνουμε από τθ νζα πολιτικι θγεςία να ενςκιψει ςτα προβλιματα  που απαιτοφν 
άμεςεσ ενζργειεσ για τθν απεμπλοκι από μνθμονιακοφσ νόμουσ που δυςχεραίνουν  τθ λειτουργία 
του Κζντρου και δθμιουργοφν νζεσ κατθγορίεσ επιςφαλϊν εργαηομζνων διαφορετικϊν ταχυτιτων. 

 

Για το Δ.. του ΕΚΑΠΕ 
 

Ο Πρόεδροσ Ο Γενικόσ Γραμματζασ  
 
 
 
 
 

 
 

ολωμόσ Κϊςτασ  Νάκοσ Χριςτοσ  

 

 

 


